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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
                       Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών Κυριάκο Πιερρακάκη.  

 

ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη ανάγκη η παράταση της προθεσμίας υποβολής 

συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας μέχρι 31 Μαρτίου 2026». 

κ.κ Υπουργοί,  

¨Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, η καθιέρωση του θεσμού της  συμβολαιακής γεωργίας 

συνιστά ένα κρίσιμης σημασίας εργαλείο συνεργασίας μεταξύ παραγωγών και 

επιχειρήσεων δεδομένου ότι οδηγεί στην ενδυνάμωση της αγροτικής παραγωγής, 

προσφέροντας σημαντικά φορολογικά οφέλη, υπό την αίρεση τήρησης των όρων που 

θέτει ο νόμος.  

Σύμφωνα με τον εν λόγω θεσμό – εμπορική συμφωνία, οι επαγγελματίες αγρότες και 

παραγωγοί είναι δικαιούχοι έκπτωσης φόρου εισοδήματος κατά ποσοστό 50% υπό 

την προϋπόθεση έγκαιρης υπογραφής και καταχώρισης των συμβάσεων  στην 

ψηφιακή πλατφόρμα myBusinessSupport της ΑΑΔΕ εντός των προβλεπόμενων 

προθεσμιών.   

Ωστόσο, όπως και για έτος 2024 έτσι και για το έτος 2025, παρατηρούνται σοβαρές 

καθυστερήσεις και γενικότερες αβελτηρίες στην έγκαιρη υποβολή και οριστικοποίηση 

των προαναφερθέντων συμβάσεων (συνήθως τέλη Ιανουαρίου)  εξαιτίας τεχνικών 

προβλημάτων στην ψηφιακή πλατφόρμα myBusinessSupport, πριν την έναρξη της 

υποβολής των φορολογικών δηλώσεων του έτους 2026. Αυτό έχει ως  άμεση συνέπεια 

η αρχική καταληκτική προθεσμία υποβολής τους να είναι ανέφικτη και να καθίσταται 

πλέον ορατός ο κίνδυνος ένα μεγάλο ποσοστό των παραγωγών της χώρας να 

κινδυνεύει να τεθεί εκτός του εν λόγω ευνοϊκού φορολογικού καθεστώτος.  
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Όπως έχουμε ήδη επισημάνει, τα ίδια τεχνικά προβλήματα υπήρχαν και το έτος 2024, 

για την αντιμετώπιση των οποίων, προς διευκόλυνση παραγωγών και λογιστών, 

δόθηκε παράταση έως και την 31η Μαρτίου 2025.  

Επειδή ήδη ο πρωτογενής τομέας της χώρας μας χειμάζεται από την 

αναποτελεσματική αγροτική πολιτική της Κυβέρνησης της ΝΔ. 

Επειδή η μη χορήγηση παράτασης της καταληκτικής προθεσμίας υποβολής των εν 

λόγω συμβάσεων θα έχει ως άμεσο αντίκτυπο να τεθεί εκτός ευνοϊκού φορολογικού 

καθεστώτος μεγάλη μερίδα των παραγωγών τής χώρας. 

Επειδή η έκπτωση από την παραπάνω φορολογική ελάφρυνση θα προκαλέσει 

σοβαρό πρόβλημα ρευστότητας, επιτείνοντας το ήδη δυσθεώρητο κόστος 

παραγωγής.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Προτίθεσθε να προβείτε στην άμεση έκδοση απόφασης για την παράταση της 

προθεσμίας υποβολής στοιχείων συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας για το 

έτος 2025 έως την 31η Μαρτίου 2026; Και αν ναι σε ποιο χρονικό πλαίσιο; 

2) Εξετάζετε την περίπτωση επέκτασης της καταληκτικής προθεσμίας υποβολής 

των συμβάσεων συμβολαιακής γεωργίας με την αντίστοιχη των φορολογικών 

δηλώσεων του τρέχοντος έτους για την αποφυγή λαθών και επιπρόσθετης 

ταλαιπωρίας των δικαιούχων; 

3) Σκοπεύετε να προβείτε σε διορθωτικές αλλαγές στην ψηφιακή πλατφόρμα 

myBusinessSupport καθώς επίσης και στην απλοποίηση των σχετικών 

διαδικασιών προς αποφυγή επανάληψης των ίδιων αστοχιών τα επόμενα έτη; 

 

                                                Η ερωτώσα βουλευτής 

                                                  Ευαγγελία Λιακούλη 

 




